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Цель: Создать  условия для осуществления познавательного развития детей в процессе экспериментальной деятельности.
 Задачи: 
Образовательные:
 - Формировать представление о веществах, используемые для получения невидимых чернил;
- Формировать представление о способах проявления невидимых чернил.
Развивающие: 
- развивать в процессе экспериментальной деятельности умение наблюдать, сравнивать, обобщать, делать выводы, соблюдать технику безопасности, умение ориентироваться в пространстве.
- способствовать формированию мыслительных операций, развитию речи, умению устанавливать причинно – следственные связи.
Воспитательные: 
- воспитывать самостоятельность, умение понимать учебную задачу и выполнять её самостоятельно.
1.Вводная часть: создание проблемной ситуации; создание мотивационной деятельности детей;
Дети играют в группе, воспитатель зовёт их к себе и показывает письмо.
- Ребята, сегодня в нашу группу пришло письмо. Я очень хочу его прочитать, а вы?
Открывает письмо и достаёт и показывает детям пустой лист бумаги.
- Ребята, как вы думаете, что это?
- Ребята, кто – то над нами подшутил, здесь чистый лист бумаги.
 Звонит телефон
Голос в трубке: - Здравствуйте, дорогие мои, маленькие ученые! Это я профессор Сёмин из деревни Простоквашино. Вы получили мое письмо?
- Дети да, В этом письме ничего нет,  там чистый лист бумаги!
- Письмо, которое вы получили. Я написал специальными чернилами, затем высушил. Эти чернила называются симпатическими. Вы наверняка, не догадываетесь, какие это чернила? Поэтому я вам  еще отправил видео письмо. Посмотрите его.
В.:  Ребята, кто-нибудь из вас слышал о таких чернилах? Я нет! И значит пришла пора открыть очередное заседание клуба «Хочу все знать».
И разобраться что же это за невидимые чернила. Давайте пройдём на стульчики и посмотрим, что за видео письмо прислал нам профессор Сёмин.
В.: - Давайте пройдём в нашу лабораторию. И посмотрим, что для нас приготовил   профессор Сёмин. Может нам помогут, вот эти пробирки. Чтобы работать в лаборатории нужно одеть специальную одежду (дети одевают халаты и шапочки).
2. Основная часть: - Сейчас мы определим с кем каждый из вас будет взаимодействовать, а помогут нам в этом жетоны с цифрами. Ребята выберите себе жетон и займите своё место за соответствующим столом. У нас сформировались три научные группы. Выберите в своих группах младшего научного сотрудника,  который будет представлять результаты ваших исследований. Ребята кто нам расскажет как нужно себя вести в лаборатории, какие есть правила.
Правило № 1. Ничего нельзя пробовать на вкус, можно отравиться.
Правило № 2. Ничего нельзя подносить близко к носу и нюхать, может быть едкий и неприятный запах.(взять пробирку в одну руку и держать её на расстоянии. А другой рукой направлять поток воздуха к носу по чуть – чуть)
Правило № 3. В лаборатории нельзя бегать, прыгать и толкаться.
Правило № 4. Работать дружно и не мешать товарищу.


- Я предлагаю вам исследовать вещество, которое находится на ваших столах. На столах лежат алгоритмы выполнения опыта по исследованию веществ. Расскажите как нужно провести исследование.
( определить цвет – определить запах вещества – обговорить в своей команде – представить результат)
- Обратите внимание на цвет и запах вещества в ваших пробирках. Нюхаем на расстоянии.
   Обсудите в группе те результаты, которые у вас получились и пусть ответственный младший сотрудник представит нам ваши результаты и докажет какое вещество находиться в пробирках на вашем столе.( поставить песочные часы)
Провести исследование нужно пока песок в песочных часах пересыпается вниз. Начали!
(дети проводят исследование и обговаривают результаты в своей группе)
В.: - Первая исследовательская группа, какое вещество вы определили?
- У нас в пробирке вещество белого цвета,  без запаха, мы предполагаем, что это молоко. 
– Хорошо, молодцы.
В.:- Вторая исследовательская группа, какое вещество определили вы? 
- У нас в пробирке  мутное вещество, по запаху напоминает лук.
 – Правильно.
В.: – Третья исследовательская группа, какое вещество определили вы? 
– Да у нас в пробирке мутное вещество, по запаху напоминает лимон.
– Молодцы во всех колбах определили разные вещества.
- Сейчас я предлагаю каждой группе написать на листе бумаги номер своего стола.

- Выскажите свои предположения, как можно это сделать? (ответы детей)
- Правильно писать мы будем ватными палочками, обмакивая их в вещество из пробирки. Кто закончил, уберите ватные палочки на подставку.
- Пока  ваши работы будут подсыхать, каждая команда возьмите на своём столе конверт  и выйдете на палас (на столах конверты с разрезными картинками)
- Профессор приготовил для вас ещё одно задание. Откройте конверты. Кто сформулирует задание? 
- Правильно, нужно собрать картинку, работайте дружно, помогайте друг другу. Какая команда соберет быстрее, поднимет руки вверх. Приготовились, начали.
Молодцы, справились с заданием. Кто-то был быстрее, кто - помедленнее, но правильно выполнили все.
В: Ребята, посмотрите, что получилось 1,2,3 команды? Как вы думаете, почему эти картинки вместе? Эти предметы как то связаны с нашим исследованием? Ваши предположения – гипотезы (ответы детей)
- Совершенно верно, все эти предметы были нужны человеку для письма. Я приглашаю вас посмотреть фильм  об истории появления ручки. Рассаживайтесь на стульчики.
- Приглашаю вас вернуться в нашу лабораторию.
- Ваши рисунки подсохли. Вы что – ни будь, видите на бумаге? (нет)
- Как вы думаете, что надо сделать, чтобы проявился рисунок?
- Ребята, в своём видео письме, профессор Семин, говорил, что для прочтения написанного нужны определённые условия. Как вы думаете какие?
- Совершенно верно воздействие тепла или специального химического реагента. Для проявления симпатических чернил мы будем использовать водный раствор Йода.
- Для безопасной работы нужно надеть перчатки.
- Обмакните кисть в стаканчик с раствором Йода и закрасьте лист
-Что происходит? Да появляется рисунок. 
- Ребята, вспомните, каким веществом вы рисовалии под эту картинку повесьте свой рисунок.
- А где же письмо профессора Семина?( воспитатель вместе с детьми закрашивает письмо)
 - Посмотрите, ребята, что написал профессор Семин симпатическими чернилами. Это инструкция. Хотите увидеть, куда она нас приведёт?
Встаньте у входа в группу, сделайте 8 шагов вперёд,5 шагов влево,7шагов прямо,6 шагов вправо, СЮРПРИЗ!
3. РЕФЛЕКСИЯ
[bookmark: _GoBack]Заключительная часть: - Ребята, вам понравилась работа в нашей лаборатории?(Ответы детей) - Что вас больше всего удивило и почему?- Как, вы, думаете, у вас всё получилось? Вы теперь вместе с друзьями и с родителями можете отправлять тайные послания друг другу. -  Профессор Сёмин, попросил, чтобы каждая команда оценила свою работу и обосновала почему.И предлагает вам оценить свою работу с помощью вымпелов,которые мы нашли.- Прошу вас посовещаться в ваших командах, поставить на свой стол выбранный вымпел и объяснить почему.- А кто знает, какие оценки приносят школьникам радость? А какие огорчают?- Правильно, заполученные 5 и 4, дети радуются  больше всего. Оценку 5 ставят, когда все задания выполнены без единой ошибки. Оценку 4 ставят, когда есть одна ошибка. - Как вы думаете, когда ставят оценку 3?- Спасибо вам. Вы так много знаете, были внимательными, сообразительными, помогали друг другу, поэтому вы так хорошо справились со всеми заданиями, которые мы сегодня выполняли. Я думаю, что вы всегда так будете стараться, и в школе будете получать только те оценки, которые будут радовать вас и ваших родителей.  А я вам ставлю пятёрку! 


